
Zkoušková ṕısemka LAP 21.1.2014 Jméno:

100 minut, alespoň 1,5 př́ıkladu správně a 1 př́ıklad úplně správně i numericky.

1. Nechť W1,W2 ⊂ R3.
W1 = {~x ∈ R3 | ϕ1(~x) = 1 ∧ ϕ2(~x) = 1},

kde (ϕ1)E# =

 1
1
−1

 a (ϕ2)X# =

 1
1
−1

, přičemž E je standardńı báze R3 a X =

1
1
1

 ,

1
0
1

 ,

0
0
1


je také báze R3.

W2 =

 1
−1

0

 ,

2
0
3

 ,

 0
−2
−3


α

.

Najděte všechny př́ıčky W1 a W2, které jsou rovnoběžné s varietou W3.

W3 ≡
x − y + z = 0
x + 2y = 1

.

Kolik je takových př́ıček?

2. Nechť P =

[(
−2 + 2i

1 + i

)
,

(
2 + 2i
1− i

)
,

(
2− i
3 + i

)]
λ

⊂⊂ C2 nad R.

Q =
{(

x

y

)
∈ C2 nad R

∣∣∣ x− 2iy = 0
}
.

Najděte dimenzi a bázi P,Q, P + Q,P ∩Q.

3. Nechť jsou dány podprostory P,Q ⊂⊂ P4.

P = {x ∈ P4 | (∀t ∈ 〈0, 1〉) (x(t) = x(1− t))},

Q = {x ∈ P4 | x(1) = 0 ∧ x(2)− x(0) = 0}.

Existuje projektor AP na P podle Q? Pokud ano, najděte matici AP ve standardńıch báźıch.
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